
 

 

Compte-Rendu du Conseil de Laboratoire 

Mercredi 13 novembre 2019 

Sophia Antipolis, Salle de Conférence Bât.4 

 

 

Membres du conseil présents : Julien Ambre, Sandrine Bertetic, Didier Brunel, Caroline Chalumeau, 

Clément Ganino, Boris Marcaillou, Lionel Maurino, Jean Furstoss, Bernard Mercier de Lépinay, Gilles 

Métris, Diane Rivet, Marc Sosson, Jenny Trévisan 

 

Membres du conseil absents, excusés ou représentés : Mourad Aimar, Stéphane Bouissou, Frédéric 

Cappa, Audrey Galve, Maxime Godano, Isabelle Manighetti, Hervé Mariey, Sébastien Migeon, 

Alessandra Ribodetti 

 

Début du conseil : 14h07 

Secrétaire de séance : Jenny Trévisan 

 

1 - REORGANISATION de la DIRECTION 
 

Marc Sosson (MS) annonce la démission d’Isabelle Manighetti, pour des raisons personnelles. Cette 

démission sera effective dès la fin de ce CL. 

MS rappelle que la démission de Frédéric Cappa, (annoncé au CL/CS et validé par le CL, du 30 

septembre 2019) qui intègre la direction de l’EUR SPECTRUM, sera effective au 1er Décembre. 

 

Si le départ de F. Cappa n’avait pas remis en cause l’organisation de la Direction, le départ d’I. 

Manighetti impose une réflexion de réorganisation, la présence d’un référent pour l’IRD étant 

demandée par la tutelle. 

 MS a demandé à Boris Marcaillou de rejoindre la direction, en tant que référent IRD. 
 

Boris Marcaillou (BM) : 

- est conscient que c’est un gros travail, et est prêt à s’investir. 

- estime que faire le lien avec l’IRD est une nécessité, et que les autres périmètres de son 

intervention dans la Direction restent encore à définir précisément 

- demande un avis des membres du CL avant de se décider définitivement, pour ne pas se 

retrouver dans une position délicate. 

 

Clément Ganino (CG) : propose de soumettre la proposition de nomination de Boris Marcaillou en 

débat à l’Assemblée Générale de Géoazur. 

Après discussion, il est convenu et décidé une consultation par e-mail de tous les membres du CL pour 

laisser ainsi le temps (une semaine après la tenue du CL) à tous les membres du CL de réfléchir et 

échanger avec leurs collègues, avant de se prononcer sur la question : 

 

Êtes-vous favorable à la nomination de Boris Marcaillou comme Directeur adjoint, référent IRD ? 

  Si le OUI est majoritaire, il faudra remplacer BM en tant que :  

- responsable adjoint de l’équipe MARGES 
- membre élu au CL 
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- représentant de la DS3 géosciences à l’EDSFA 
MS enverra un e-mail à ce sujet 

  Si le NON est majoritaire, on verra ensuite comment procéder. 

 

2 – Vie du Laboratoire :  
 
 a. POSTE AI attribué par l’UNS à Yevgeniya Sheremet 
 

Y. Sheremet (YS) a déposé au printemps 2019 un dossier de candidature à l’AO de l’IDEX UCAJedi 

« INDIVIDUAL GRANTS FOR YOUNG RESEARCHERS 2019 », elle était la seule candidate de Géoazur. Le 

11 juillet, on a su que l’UCA avait donné 7 bourses et que YS était classée 9ème sur la liste. MS trouvait 

que l’Idex n’avait pas favorisé la géologie jusqu’à présent et que ce résultat renforçait ce sentiment. 

De plus, d’un point de vue personnel, la situation de YS à cette date était particulière puisqu’elle 

arrivait en fin de titre de séjour. 

Lors d’une rencontre fortuite en réunion le 12 juillet, MS est amené à expliquer cette situation à la 

présidence de l’UCA, qui lui signale qu’il va voir si l’UCA peut aider d’une façon ou d’une autre. 

Quelques jours plus tard, la présidence de l’UNS confirme pouvoir aider temporairement (par un CDD), 

suite à un support ATER (hors de notre département Sciences de la Terre) finalement non attribué (un 

an). Or, compte tenue de la situation de YS, il était plus opportun que son contrat soit de 16 mois : 

ainsi, le poste CDD d’ Y. Sheremet est sur un contrat ATER non attribué, étiré sur 16 mois, ce qui 

correspond financièrement à un poste AI (Assistant Ingénieur) à 90%. Ce n’est financièrement pas 

un poste de post-doc, alors que la tâche est une tâche de post-doc. Il ne rentre donc pas du tout dans 

les demandes du laboratoire en BIATSS entrées en septembre 2019 dans DIALOG et DAM (dialogue de 

gestion pour nos tutelles). 

 

Cette situation peut paraître effectivement étrange, car la communication a été faite tardivement 

(certes, communication non optimale, MS le concède), mais ce n’est pas une situation isolée et elle 

peut se reproduire si besoin. Ce n’est pas parce qu’il s’agit de YS que c’est exceptionnel. La direction 

est là pour aider à régler aussi ce genre de situation pour chaque cas et cela s’est présentée déjà dans 

le passé. Si une occasion comme celle-ci peut se présenter une fois, elle peut se représenter, donc c’est 

positif pour le laboratoire et la personne en question. 

 

Notons cependant que cela pose sans aucun doute un problème dans la mesure où le salaire de ce 

poste n’est pas à la hauteur des tâches qui y sont faites, mais c’est alors à l’université de justifier cela. 

 

 b. Des membres du CL font remarquer qu’un malaise est en train de se développer parmi 

certains membres du laboratoire. 

Cela concerne la gouvernance, notamment, et qu’il est important de répondre à ce malaise.  

 

MS réinsiste sur le fait qu’il faut venir lui parler en cas de problème ou d’incompréhension sur quoi 

que ce soit, que sa porte est toujours ouverte. 

 

3 – INFORMATIONS du DIRECTEUR 
 

a - Les affiliations des publications 
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Il est rappelé de prendre un soin particulier à utiliser la bonne affiliation pour les auteurs Géoazur dans 

les publications. Les informations sont disponibles sur l’intranet (taper affiliation dans la FAQ) : 

https://www.geoazur.fr/INTRANET/wiki/bin/view/Main/ServicesGeneraux/Publications/AffiliationDe

sAuteurs  

 

Diane Rivet : Quid des affiliations lors des interventions dans la presse ? 

MS : pas de réponse stable à ce jour, réflexion à ce sujet à venir 

 

b – Point HAL 

Comme annoncé par mail cette semaine, nous devons dorénavant tous déclarer nos publications sur 

HAL. JT rappelle les tenants et les aboutissants, et reste à la disposition de chaque personne ayant 

besoin d’aide à ce sujet. 

https://www.geoazur.fr/INTRANET/wiki/bin/view/Main/ServicesGeneraux/Publications/WebHome 

 

c – De nouveaux éditeurs à Géoazur 

- Isabelle Manighetti : éditrice en chef du Journal of Geophysical Research-Solid Earth 

- Carole Petit : éditrice associée des Comptes-Rendus Géoscience de l’Académie des Sciences 

 

4 – QUESTIONS DIVERSES 
 

Didier Brunel : demande de mettre au vote du prochain Conseil de Labo le fait de nommer la Salle de 

Conf. du BAT4 : Salle Jean Delteil 

MS rappelle rapidement l’historique de Géoazur, et même avant sa création et le rôle joué par Jean 

Delteil. Cette proposition est tout à fait pertinente et nous allons y réfléchir.  

 

 

Prochaine AG : le 19 décembre 2019 à 10h30, moment de convivialité : repas de Noel pris en charge 

par la Direction. 

https://www.geoazur.fr/INTRANET/wiki/bin/view/Main/ServicesGeneraux/Publications/AffiliationDesAuteurs
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